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Lossonczy 1st ván főispánt
ma délelőtt ünnepélyesen beiktatták 

Hajdú vármegye és Debrecen város főispán! székébe
Mint ismeretes, a legfőbb km-. T, , . „ r WMint ismeretes, a legfőbb kor­

mányzói leirat Fáy István főis­
pánt Hajdú vármegye és Debrecen 
főispáni állásából felmentette és 
Pest—Pilis—Solt Kiskun várme­
gye főispánjává nevezte ki. A vár­
megye és a város főispáni méltó­
ságába pedig a kormányzói biza­
lom lossonci Lossonczy Istvánt, a

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
elnökét helyezte.

Hajdú vármegye és Debrecen 
szabad királyi város törvényható­
sága ma iktatta állásába az uj fő­
ispánt ünnepi közgyűlés keretében 
amelynek lefolyásáról munkatár 
sunk az alábbiakban számol be :

Várn)egysi díszközgyűlés
Hajdú vármegye törvényhatósá­

gának installációs közgyűlése — 
a megyeháza dísztermében —amely 
ez alkalommal zsúfolásig megtelt, 
pontosan délelőtt tiz órakor vette 
kezdetét Rásó István alispán el­
nöklete alatt. Jelen volt a dísz­
közgyűlésen Tasnádi Nagy And­
rás Nép. elnök, dr. Lázár Andor 
ny. igazságügyi miniszter, Hajdú- 
vármegye valamennyi országgyű­
lési képviselője, számos felsőházi 
tag és főispán, Makláry Károly 
református püspök. Lindenberger 
János apostoli kormányzó, dr. 
Kölcsey Sándor polgármester, a 
Tiszántu'i Református Egyházke­
rület. a Református Egyház, a 
Honvédség, a Királyi Bíróságok, a 
Tisza István Tudomány Egyetem, 
a Vitézi Szék, Debrecen Város, 
Postaigazgatóság, több intézmény 
és több törvényhatóság küldöttsé­
ge, valamint nagyszámú politikai, 
katonai és társadalmi előkelőség.

A díszközgyűlést Rásó Istán al­
ispán nyitotta meg, szívélyes sza­
vakkal üdvözölte a megjelenteket 
s méltatta az eltávozó Fáy István 
érdemeit, annak kihaugsulyozása 
mellett, hogy egy rendkívüli ké­
pességű főispán távozott el a Vár 
megye főispáni székéből, amely

nagy veszteséget jelent a törvény- 
hatóságnak. Örömének adott egy­
ben kifejezést, hogy a legfelsőbb 
helyről jött kinevezés Lossonczy 
István főispánt helyezte Hajdú 
vármegye főispáni székébe, aki 
méltó utódja lesz kiváló elődjének.

Az alispáni megnyitó után a le­
iratokat s Fáy István bucsuiratát 
dr, Uzonyi Barna főjegyző ismer­
tette s azt a javaslatot terjesztette 
elő, hogy Fáy főispán távozását 
sajnálattal veszi a vármegye kö­
zönsége tudomásul.

Vitéz Kőszegi Frigyes bizottsá­
gi tag nagyszabású beszédben em­
lékezett meg ez alkalommal Fáy 
István főispán hervadhatatlan ér­
demeiről, kimagasló képességeiről, 
hivatásának magaslatán eltöltött 
közérdekű munkásságáról,

A javaslat elfogadása után Tas­
nádi Nagy Andrással az élén kül­
döttség hívta meg az uj főispánt 
ősi szokás szerint a megye tör­
vényhatóságába. A terembe lépő 
Lossonczy Istvánt kitörő lelkesedés 
és szűnni nem akaró éljenzés fo­
gadta. Rásó István alispán üdvö­
zölte az uj főispánt, aki ezután 
letette a hivatali esküt s megtar­
totta székfoglalóbeszédét.

ból a szemszögből nézve, hogy 
megfelel- é az a nemzet érdeké­
nek.

Meg fogjuk valósítani a szociá­
lis igazságot, amikor mindenkit 
akként támogatunk, amily mérték­
ben veszi ki részét a nemzet bol­
dogulására vezető munkából.

Ez a munka nem ismer meg­
állást és pihenést, ez a munka éj­
jel és nappal folly on, ha azt 
akarjuk, hogy a mai elmaradott­
ságunkból kiemeljük, ezért nem 
ismerek hivatalos órákat, de min­
denkor állok mindenkinek rendel­
kezésére, minden köz- és jogos I 
magánérdek előmozdítására és vé­
delmére.

A gondolatok szabadságát nem 
óhajtom korlátozni, a kritikát nem 
elnyomni akarom, de kérem, mert 
szerintem az szükséges a cons- 
truktiv építő munkához.

Nem idegen eszmék után kell 
futkosnunk, a testünkre nem sza­
bott ideákat majmolni, de meg 
kell valósítani nemzeti ideáljaink­
nak bejelentését s a nemzetnek

autarkiáját, amelyet legelőször 
Bocskai tűzött ki céljául, Bocskai 
és hajdúi nem idegen eszmék szol­
gálatában ragadtak kardot.

Ennek szolgálatába kell állnunk 
mmdannyiunknak, ha azt akarjuk, 
hogy ez a nemzet fentmaradjon 
és ennek a nemzetnek életében 
elkövetkezzék a föltámadás. é, 

Sziklaszilárd hittel bízom ennek 
a nemzetnek a feltámadásában, a 
Duna és Tisza völgyében vezér­
szerepre való elhivatottságomban.

Á magam részéről tele jószán­
dékkal munkakedvvel és a legtel­
jesebb bizalommal jöttem ide, s 
kérem a tekintetes Törvényhatósá­
gi Bizottságot,méltóztassák azt ne­
kem előlegezni, nem ünnepelést 
és szónoklatokat kérek, de megér­
tő és hathatós támogatást,

Á főispáni székfoglaló beszédé­
nek befejezése után lelkes ünnep­
lésben részesítették.

Több üdvözlő felszólalás hang­
zott el még s az ünnepi díszköz­
gyűlés Lossonczy István zárósza­
vaival ért véget.

Ä Városi díszközgyűlés
A városi installációs közgyűlést 

fél tizenkét óra előtt nehány perc­
cel nyitotta meg dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester, üdvözölte a meg­
jelent előkelőségeket és bizottsági 
tagokat, majd a főispáni felmen­
tésre és az uj főispán kinevezé­
sére vonatkozó leirat ismertetésére 
került a sor. Az installációs ün­
nepi szokásoknak megfelelően 
küldöttség hívta meg Lossonczy

István főispánt a város törvény- 
hatóságába,a díszközgyűlésen meg­
jelenő főispánt lelkes ovációban 
részesítették.

Ezt követőleg Lossonczy István 
főispán esküt tett, majd nagysza­
bású székfoglaló beszédben ismer­
tette azokat az elgondolásokat, a- 
melyeket a város közönsége érde­
kében követni kíván.

A főiSpáo Székfoglaló beszéd*

A Városi Székfoglaló beszéd
Lossonczy István főispán szép L

Rendkívüli érdeklődés közben tar 
tóttá meg Lossonczy István főis- 
székfoglaló beszédét

— Első gondolatom a jó Isten­
hez száll — mondotta többek kö­
zött — tőle kérve erőt és segítsé­
get, hogy kötelességem híven tel­
jesíthessem s én gyarló utód, mél­
tó lehessek a nagy elődökhöz.

Nem mint ismeretlen s teljesen 
idegen ember jövök ide, mert hisz 
az Blatt a másfél esztendő alatt,
amelyet a Tiszántúli Mezőgazda-

sági Kamara elnöki székében el- 
töltöttem, megismertem ennek a 
vármegyének igen sok baját, gond­
ját, szivemhez nőttek e bajok s 
ezeken segíteni első kötelességem­
nek fogom tartani.

Politikai programmom a Minisz­
terelnök Ur programmja, amely a 
leghatározottabb, megalkuvást nem 
ismerő jobboldali keresztény nem­
zeti irányzat, ezt követem én is, 
de tisztelni fogom mindenkor az 
ellentétes politikai felfogást is ab-

felépítésű székfoglaló beszédében 
kifejezésre juttatta, hogy mint kál­
vinista ember nagy szerencsének 
tartja azt, hogy ennek a nemes 
város ügyeinek irányitója lett.

Istenben vetett erős hittel és 
sziklaszilárd önbizalommal fog a 
munkához s annak a reménynek 
ad kifejezést, hogy ezt a munkát 
sikert fogja kísérni.

A főispán nem adott munka- 
programot, azonban figyelemmel 
fogja kisérni azokat a szükségle­
teket amelyek a város életében 
előadódnak s igyekezni fog kielé­
gítő megoldásokat találni, Meggy6-

ződese, hogy a nagy nemzeti s a 
város érdekét is szolgáló munká­
jában minden jó magyar ember 
támogatására számíthat.

Őbenne minden foglalkozási ág 
jogos és méltányos kívánsága tá­
mogatóra talál. Ezután az ifjúság 
kérdéseit érintette beszédében s 
hangsúlyozta, hogy az ifjúság a 
nemzet jövőjének az alapja. Vé­
gül kérte a város törvényhatósá­
gi bizottságának támogatását.

A főispán beszéde mély hatást 
váltott ki és annak befejeztével 
percekig zúgott a taps.

A díszközgyűlést — néhány 
üdvözlő felszólalás után — a fő- 
ispán zárta be,
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A párizsi főügyész uj vádira­
tot aaott ki a Csav néven ismere­
tes kormányellenes összeesküvők 
és merénylők ellén. A legkisebb 
büntetés 5 esztendei fogház, ha 
azonban a vádlottak bűnösnek ta­
láltatnak „polgárok felfegyverzese, 
polgárháború előidézése végett“ 
címen, akkor azokra, akikre ez 
rábizonyul, halálbüntetés vár.

*

XI. Plus pápa kihallgatáson 
fogadta Waitz salzburgi érseket.

*

Varsó közelében, Pyry falu 
mellett lezuhant egy sportrepülő­
gép. Három utasa életét vesztette.*

Irak északi részében. Moszultól 
60 kilométernyire egy kis község­
ben két ember meggyilkolta Cum­
berland amerikai misszionárius 
atyát. Még nem tudják mi volt a 
gyilkosság oka.

*

Biarritzban a katonai hatósá­
gok intézkedésére elfogtak két 
spanyol és egy francia kémet, 
névszerint Rebalzo Markit, és tit­
kárját Pareját, valamint a francia 
Rottiert. A hatóságok a Jegna- 

** gyobb titoktartással kezelik az ü- 
gyet.

*

A stockholmi rendőrség he­
tek óta tartó nyomozással nagyobb 
kokaincsempésztarsaságot leplezett 
le. Eddig tizenöt ember bünrcsze- 
ségét állapították meg. A csem­
pésztársaság egyik tagja fogorvos, 
aki orvosi vények felhasználásé 
val tizenöt gyógyszertarból szer­
zett kokaint csempészési célokra.*

Modan közelében kedden este 
az egyik hegyről hatalmas sár- és 
iszap tömeg omlott a vasúti pályá­
ra és azt teljesen betemette. A pá- 
risz—római nemzetközi vonatok 
forgalma csak átszállással bonyo­
lítható le. A műszaki szakemberek 
becslése szerint a pálya felszaba­
dítása két napba bele telik, de le­
het, hogy még tovább tart, mert 
a földcsuszamlás igen nagy kiterje­
désű és esetleg még folytatódik.

*

A görög király a Helli cirká­
ló fedeizeten nyári üdülésre Kor­
fuba utazott.

*

Szabiba Gekcsen Kemal Ata 
ttirk fogadott leánya Budapestről 
elindult Isztambul felé, de a gép­
rombolás következtében kénytelen 
volt a kiindulástól 120 kilométer­
nyire délre leszállni.

vígszínház mozgo

Rendőrautók száguldanak 
a határok felé.

Hagy riadó
Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Megkezdték az aratást 
a Kiskunságban

A kiskunsági magasabb homo­
kokon már megkezdték a rozs a- 
ratást. Az árpát már egy hete a- 
ratják s az eddigi jelek szerint ki­
tűnő termés lesz. Őszi árpából 14 
—16 mázsás termésre számítanak 
a jobb homokokon. Általában min­
den gabona szépen kifejlődött, má­
jusban jó esők voltak, júniusban 
nem voltak hirtelen melegek, a 
gabonák magva nem szorult meg, 
és szép duzzadt magvak vannak a

kalászokban. 1—2 nap múlva már 
mindenütt aratni kell a rozsot, a 
jövő héten pedig a búzát is vág­
ják.

A gazdák azt mondják, hogy öt 
év óta nem volt ilyen jó gabona- 
termés a Kiskunságban. Az ara­
tók is szívesen állnak most neki 
a rendnek, a szép gabonák mellett 
ők is 20—25 százalékkal jobb 
részkeresetre számíthatnak, mint 
tavaly.
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jníegolőóőott a borzalmas
gycrmekgyilkosság rejtélye

miért tette, egykedvűen válaszolta:
— Laci mindig csúfolt, azt ki­

abálta utánam : „Pista, pislogó ga­
luska !“

Ezután elmondta, hogy vasár­
nap délelőtt kicsalta a gyereket a 
határba. Eleinte gondolkozott, meg­
ölje e, vagy megverje.

Kétnapos nyomozás után meg­
oldódott a tiszaszöllősi borzalmas 
gyermekgyilkosság relytélye. Ti- 
szaszőllős határában mint ismere­
tes, átvágott nyakkal, holtan ta­
lálták Vad László 6 éves kisfiút, 
akinek testén még 11 késszurás 
tátongott. Ezek közül három ha 
Iá)os volt.

A csendőrség azonnal széleskörű 
nyomozást indított és rövid idő 
alatt sikerült is fényt deríteni a 
gyermekgyilkosságra.

A kis Vad Lászlót egy nálánál 
tiz évvel idősebb fiatalkorú csalta 
ki a határba és ott végzett vele.

Mikor a csendőrök és kétségbe 
esett hozzátartozói megkérdezték,

Később elhatározta, hogy mégis 
csak megöli. Elővette zsebkését s 
faágat faradott vele, hogy a kisfiú 
gyanút ne fogjon. Amikor azután 
a gyerek közelébe ért. egyik ke­
zével elkapta a nyakát, a másik­
kal pedig nagy lendülettel bele- 
döfte a kést, majdössze vissza szur­
kába a szerencsétlen kisfiút.
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Bírósági joggyakorlóitok
gazdasági gyakorlata

Immár második esztendeje, hogy 
bírósági joggyakornok gyakoria- 
tot folytatnak egyes vállalatoknál 
a gazdasági élettel való közvetlen 
megismerkedés céljából. Egy egy 
esztendeig tart az ilyen gyakor­
lat. Azoknak a bírósági joggya- 
kornokoknak, akik most gazdasá­
gi gyakorlaton vannak, ez a tanul­
mányi idejük augusztus 31-ón jár 
le. Értesülésünk szerint az igaz-

A várható építkezési konjunk­
túra megindulásé előtt fontos az a 
határozat, amelyet a téglagyárak 
minimális munkabérére vonatko­
zóan most hozott a Munkabérmeg- 
állapitó Bizottság. A határozat a 
Pest és pestkörnyék, továbbá a 
vidék számára külön munkabére­
ket állapit meg. A, vidéket is két 
csoportra osztja. Érdekes, újítás, 
hogy a városoktól 15 kilométeres 
körzetbe eső téglagyárak is a vá­
rosi bércsopotrba tartoznak, hogy
oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Zavargások Palesztinában
Palesztinában újabb zavargások

voltak. Rospinanál egy zsidót
agyonlőttek, egy másikat pedig 
megsebesítettek. Nablus közelében

I

ságügyminisztérium ezúttal is meg­
kérdezi a vállalatokat helyesnek 
tartják-e megfelelő helyet a bíró­
sági joggyakornokok részére a kö­
vetkező esztendőben is.

Tudomásunk szerint a vállala- 
latok idén sem zárkóznak el az 
elől, mert a tapasztalatok kedvező­
ek és bizonyára az igazságszol­
gáltatás menetében is megmutat­
ják majd eredményüket.
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Megállapították a téglagyári 
munkások minimális 

munkabérét
5 ilymódon a környékbeli gyárak is 

egyenlő versenyviszonyokkal dol­
gozhassanak.

A budapesti és környéki gyá­
raknál a munkabérek tiz száza­
lékkal emelkedtek, a szakmunká­
sok órabére 33—55 fillér, A vidé­
ki munkabérek emelését maguk a 
munkaadók is kérték, a többi 
szakmánkások 1000 darabonként 
5—6 pengő bért kapnak, a többi 
szakmunkás órabére 40—44 fillér.

egy bomb súlyosan megsebesített
angol katonát,

Az angol katonai erők Napluz 
Dzsenin környékén megütköztek a 
terroristákkal. A terroristák súlyos 
vereséget szenvedtek.
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Heresóval 
mérgeztek meg 

egy gazdálkodót
Éliási Géza jászszentandrási gaz­

dálkodó kedden mérgezési tünetek 
között meghalt. Halála előtt a 
községi orvosnak elmondotta,hogy 
régi haragosa, Márkus Sándor kö­
zölte vele, hogy szeretne kibékül­
ni. Átment Márkushoz, ahol pá­
linkát ittak és azután lett rosszál.

A csendőrök azonnal kimentek 
Márkushoz, akinél egy pohárban 
találtak is pálinkát, és megállapí­
tották, hogy abba heresó van kó- 
verve. — A szolnoki csen. 
dőrség elrendelte Éliási felbonco­
lását, hogy a halál okát megálla­
pítsák.

Kísérleti repülőgép 
kényszerleszállása
Junius 21-én délelőtt Mór köze­

lében egy kisérleti repülőgép kény­
szerleszállást hajtott végre, A gép 
pilótái súlyosan, utasai könnyeb­
ben megsebesültek. A m. kir. lég­
ügyi hivatal a baleset okának ki­
derítése céljából a vizsgálatot 
megindította.

Földrengés
Frunzeböl, Kirgizia fővárosából 

érkező jelentés szerint hétfőn há­
rom percig tartó heves földrengést 
éreztek, amelynek valószínűleg a 
Tianghan hegységben volt a fész­
ke. Az anyagi kár ugylátszik igen 
nagy, mert a kormány a vidék 
felsegélyezésére külön bizottságot 
küldött ki.

A földrengés leginkább Burul- 
bof és Kizilbajrak községekben 
pusztított.

A rengések kedden megismét­
lődtek. Ekkor Frunze város több 
épületé megrogálódott. Alma Atá- 
ban is megrepedtek a házak falai.
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Készülődik Valencia 
a védelemre

Az általános munkásszövetség 
valenciai titkársága felhívjn a szak- 
szervezeti tagokat, hogy korra és 
testi adottságra való tekintet nél­
kül vegyenek részt Valencia vé­
delmében és erődítési munkálatai­
ban.

A város polgári kormányzója 
betiltatta a nyilvános előadásokul 
és bezáratta a szórakozóhelyeket.

A valenciai színészek e tarto­
mány kisebb községeiben tartanak 
előadásokat ahol katonák állomá­
soznak. Az üzletek és vállalalatok 
a rendelésnél később kezdik a 
munkát, hogy az alkalmazottak 
szintén részt vehessenek a védel­
mi munkálatokban,



Fáy főispán tegnap 
elutazott Debrecenből

A Pestvármegye főispánt széké­
be távozó Fáy István főispán teg­
nap délután az 5 óra 10 perces 
gyorsvonattal utazott el Debrecen­
ből feleségével együtt. A pálya­
udvaron megjelent a főispani pár 
búcsúztatására Lossonczy István fő­
ispán és neje, Dr, Kölcsey Sán­
dor polgármester és neje, dr. Rá­
gó István alispán és neje, a Mansz 
asszonyainak és leányainak kül­

döttsége élén Nagybákay Rickl 
Antalné s a Jótékony Nőegyletek 
hölgygárdáján kívül sokan mások.

A főispáni pár búcsúztatása igen 
megható volt, mely után a dél­
utáni gyorsvonat menetrendszerű 
pontossággal elindult a debreceni 
pályaudvarról. A főispáni pár bú­
csúztatására megjelentek őszinte 
jókivánatokkal halmozták el az 
eltávozó főispáni párt.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

€öőig .ötszázan részesültek 
az Önállósitási ^lapból

Most intéződött el az ötszázadik 
kérvény az Önállósitási Alapnál, 
ami azt jelenti, hogy az eddig be­
nyújtott különböző kérelmek alap­
ján már 500 egzisztenciát terem­
tett az Alap.

Értesülésünk szerint az állásta­
lan ifjúság elsősorban élelmiszer­
szakmában helyezkedettel. Itt lát­
ja a legnagyobb fejlődési lehető­
ségeket és éppen ezért a budapes­
ti Kereskedelmi és Iparkamara 
szakvéleményében is javasolta, 
hogy az Önállósitási Alap tegye 
lehetővé az ifjúság elhelyezkedé­

sét ebben a szakmában. Az 500 
kérvényező között sikerült többet 
a különböző iparágakban is önál­
ló megélhetéshez juttatni, ami azt 
bizonyítja, hogy többen az állásta- 
lanság esztendeiben gondoskodtak 
szakképzésükről.

Az Önállósitási alap az ötszá­
zadik kérvény elintézése után is 
gyors ütemben folytatja a kérel­
mek elintézését és minden igye­
kezetével azon van, hogy minél 
több állástalan diplomás számára 
teremtsen önálló egzisztenciát.
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Japán hadai akar üzenni 
Kínának

két csak 2—3 hónap múlva lenne 
szabad eladni, mert hiszen ma a 
legjobb esetben is csak félig hí­
zott vagy javított állapotban van­
nak.

Ez a hátrányos helyzet magával 
hozza azt is, hogy a magyar ser­
tésexport sem Jugoszláviával, sem 
Romániával nem versenyképes. —

Ezt egyedül _a tengeribehozatal 
esetén remélhető cca 12 pengős 
tengeri ár biztosíthatná, amennyi­
ben az import engedélyezése az 
ár leszorításán keresztül" magával 
hozná azt, hogy a gazdák nem 
lennének kénytelenek az alig kész 
hízott sertésállományuk nagyrészét 
lemorzsolódott árakon piacra dob­

ni, hanem exportra is hizlalhatná­
nak.

Ezért a kamara a tengeri beho­
zatal mielőbbi megindulása érde­
kében megfelelő kormányzati in­
tézkedések életrehivását kívánta, 
de egyúttal nyomatékosan muta­
tott rá arra, hogy ez a mostani 
káros állapot nem következett vol­
na be, vagyis nem lennénk kény- 
télenek esetleg nemes valutáért 
tengerit importálni, ha a búza ha­
táridő üzletet nem törölték volna 
el, mert ez esetben nagyobb bú­
zakészlet mellett emberi élelmezés­
re és takarmányozásra ezideig jó­
val kevesebb tengeri használtatott 
volna fel.
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Ottó Délamerikában akar
letelepedni

A Matin szerint Ottó királyfi 
Argentínában akar letelepedői. A 
lap buenosairesi táviratot közöl, 
amelynek értelmében Ottó királyfi

az argentínai Santa Fé tartomány­
ban birtokot vásárolt és állítólag 
az a terve, hogy állandó tartózko­
dásra ott telepszik le.

Oooo<x>oovovooooo<x>oooooo<x>o<x><x>o<xxxx>ooo>oooooo<xx>o<xxx>

Londonba Utazik
a

A Daily Telegraph diplomáciai 
levelezője lehetségesnek tartja, 
hogy Károly román király a jövő 
tavasszal Angliába látogat. Tata- 
rescu volt román miniszterelnök 
kedden Sir Robert Vansittattal, az 
angol kormány állandó diplomá-

román király
ciai tanácsadójával folytatott meg­
beszélést.

Londonban hangoztatják, hogy 
Tatarescu megbeszélései nem tár­
gyalások, céljuk az angol álláspont 
megismerése az európai kérdés bal­
káni vonatkozásaiban.
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A tokiói Nisi—Nisi cimü lap 
jelentése szerint Ugaki külügymi­
niszter azt a javaslatot szándék­
szik a trón elé terjeszteni, hogy 
Japán üzenje meg a háborút Kí­
nának. Ugaki külügyminiszternek 
ezzel az a célja, hogy semleges­
ségre kényszerítse azokat a hatal­
makat, amelyek Kínát támogat­
ták.

A Nininisi Sumbun is jelentést 
közölt, amely szerint Japán meg 
üzeni a hadat Kínának. A külügyi 
hivatal szócsöve ezt a jelentést tel 
jesen alaptalannak minősiti. Ugaki 
külügyminiszter — mondja a küi- 
ügyminisztérum szócsöve — a kül- 
hatalmakat akarja rábírni, hogy 
szüntessék meg Kina támogatását.

A külügyi hivatal szócsöve ez­
után foglalkozik a külügyminisz­
tériumnak a külhatalmakhoz inté­
zett jegyzékével. — E jegyzékben 
Japán bejelenti, hogy újabb kinai 
területeket von be katonai műve­

letei körébe.
A külügyminisztérium nyilatko­

zatából kivehető, hogy Japán e 
figyelmeztetés után nem felel azo­
kért a károkért, amelyeket idegen 
hatalmak polgárai a hadműveletek 
folytán esetleg a jövőben szen­
vedhetnek. Végleges döntő elbatá- | 
rozás azonban még e kérdésben , 
nem történt. i

Ezzel szemben a Reuter iroda : 
tokiói értesülése szerint Ugaki tá ■ I 
bornok, japán külügyminiszter ko- j 
molyán foglalkozik azzal a terv- \ 
vei, hogy forma szerint hadat j 
üzen Kínának.

Tíz japán hadihaj 5 nagyobb 5 
tengerészkatonai-kiilönitményt szó­
lított partra a délkinai Nanao szi- j 
getén, amelyet rövid harcok után | 
elfoglalt. A sziget Szvato kikötő 
közelében fekszik, Hongkong an­
gol gyarmat és Araoy kikötő kö 5 
zött.

Sokai segítene a gazdákon 
a tengeribehozotal

A Tiszajobbparti Mezőgazdasá­
gi Kamara még május hó végén 
a föklmivelésiigyi kormányzathoz 
intézett felterjesztésében mutatott 
rá arra, hogy az országban elany- 
nyira nem áll elegendő tengeri 
tartalék rendelkezésre, hogy a 
tengerihiány következtében a me­

zőgazdaságot rendkívüli károsodás 
fenyegeti, amennyiben magas ten­
geri ár miatt o bekövetkezett hi - 
ány pótlása teljesen lehetetlen. A 
kamara felterjesztésében utalt arra 
is, hogy a gazdák túlnyomó része 
kénytelen lesz egész alacsony áron 
piacra dobni a sertéseit, amelye-

!I

A kamaraszínház hírei:

*

■esiü

A debreceni közönség alig akart 
tavaly megválni vitéz Bánky Ró­
bert Magyar Komédia Kamaraszín­
ház előadásaitól. Az elmúlt esz­
tendei sikerre való emlékezés és a 
kultuszminiszter idei elismerése 
okozták azt a kitűnő lelkesedést, 
amivel a publikum a társulat tit­
kárait fogadta, ami érthető, mert 
a társulat valóban magasnivóju 
művészi előadásokat produkál. A 
szervezés munkája serényen folyik 
és az előjelekből ítélve Bánkyék 
juuius 28-án kezdődő ötletes idei 
szezonja is siker jegyében fog le­
zajlani Megnyitó előadásul Dario 
Nicodémi vigjátéka a TÖKMAG 
kerül színre. Az elővételi pénztár 
már hétfőn árusitj i a jegyeket és

beváltja a bérletjegyeket is napi
jegyekre.
000<XX><X><><><X><>0<X><>000000<>00

Főbelőtte msgát
Szolnokon, OsehKálmán, a Hun­

gária Villamossági Rt. harminc­
éves tisztviselője lakásán agyon­
lőtte magát. A íiatal tisztviselő 
már napokkal ezelőtt panaszkodott 
társainak, hogy idegei felmondták 
a szolgálatot. — Búcsúlevelet nem 
hagyott hátra
aoaonouoionoicDiCDic

A mai ülő életmód követ­
keztében kifáradt egyének, akik 
csaknem kivétel nélkül már idült­
té vált székrekedésben és ennek 
következtében mindenféle emész­
tési nehézségekben szenvednek, i- 
gyanak reggelenként éhgyomorra 
egy-egv kis nohár természetes Fe­
renc József keserüvizét, mert ez 
az ideads hashajtó összes jellem­
ző tulajdonságait egyesíti magá­
ban, Kérdezze meg orvosát,

Ä „HOfygária“ fiiíi)Szii)bázbai)
MA ELŐSZÖR!

SNÍRLEy TEMPLE
a világ 1 számú kedvencének uj fimje:

Az útca üdvöskéje
Partnerek : Frank Morgan és II. Westley. Gazdag kisérőműsor 

Előadások: délután 5, 7, 9 órakor
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Féloldali hüdésben szenve­
dő betegeknek, gyakran igen 
nagy megkönnyebbülést szerez éh­
gyomorra bevéve egy egy kis po­
hár természetes Ferenc József 
keserűviz azért, mert anélkül, 
hogy a betegnek a legcsekélyebb 
mértékben is erőlködnie kellene, 
a beleket alaposan kitisztítja, és 
az egész anyagcserét előmozdítja. 
Kérdezze meg orvosát.

Fotócikkek, lemezek, filmek 
Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők 
a főutcán.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
Pctrikljéi SZENTANNA-U 5

tonya, Kiskundorozsma. Mindszent.
Junius 2(i án Kisújszállás, (or 

szágos vásár) Nagykőrös.

— Sírkövek műkőből, grá­
nitból, homokkőből legolcsóbban 
szerezhetők be a debreceni Műkő- 
gyár R. T. Fürdő u. 2 sz. a telepén.

—wm

Házasságok: Szeremley Jó­
zsef m, kir, honvéd főhadnagy, 
Tóth Anna, Juhász János motor- 
szerelő s—Pataki Zsuzsánna.

Születések: Borbarát Sándor 
mív, állomásfőnök fiú Miklós, E- 
lek Mihály csizmadia fiú Mihály, 
Fekete Lajos lelkész, leány Klára. 
Kádár Sándor asztalos segéd, fin 
Sándor.

Országos Vásárok
Junius 25-én pénteken : Barcsa, 

Bánokszentgyörgy, Igái, Komádi,\ 
Körmend, Mozsgó, Zaleszentgróf, 
Zákány.

Junius 25-en szombaton: Bat

Halálozások : Űz Gózáné ref,
30 éves Magyar u 8, özv. Nagy 
Istvánné ref. 49 éves Szegényház- 
sor 14, Karmizsin Róza r. kath 5 
hónapos, Bellegelő 27.

Ha hirdetőinknél vásárol, 
Lapunkat támogatja

r
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Péntek

Arádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 
10.00, 12-30, 4-45, 9-20 és éjfél után 5 perckor híreket, 12Ő0, 1"20, 4-45 és 1ÜŐ0-10-6 
kSiötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10*10 és 240-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Csütörtök
4.15 Magyar konyha.
5 Góth Endre előadása.
5.30 Gróh Klára hegedül.
5.55 A rádió prózai műsora.
6.30 A Mária Terézia 1. honvéd­
gyalogezred zenekara.
7.30 Wodetzky József előadása.
8 Gitár est.
9 25 Farkas Jóska és zenekara.
10.20 Dohnányi Ernő zongorázik. 
llilO Ilniczky László jazzenekara,

10.20 Táviratozás legendája.
10.45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
12.05 Erdélyi János hegedül.
1,30 Bura Sándor és zenekara.
4.15 A rádió diák félórája,
5 Beszkárt zenekar.
5.50 Sportközlemányek.
6.15 Barabás Emil előadása.
6.45 Langsfeld Gézáné zongorázik. 
7,10 Felolvasás.

LFŰL
Az egész magysr Aiföldön a legr.zélesebb rétegükben 
elterjedt politikaincpi'ap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 bóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P, 
SierkesztóRéfl’ ét kiadóhivatal:
Debrecen, Piao utca 41 arám.
RENDELJE MEG MEG MAI

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT

IS

Az „Alföld“ kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idej) Debrecen állomáson, 

érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat HOVÁ A vonat
HONNAN

neme indul norno érkezik
m. 1-15 Szerencs

szgv. 1-50 Bpest koloti sz. 4.40 Bpest nyugati
82. 4*55 Nyirábrány fi 6-47 Nyirábrány

5*02 Szerencs 7.00 Tiszalök
m. 5-08 Füzesabony m 7.10 Tiszafüred
sz. 5*20 Tiszaiük m 7-27 Nyíregyháza
m. 6.01 Balmazújváros „ 7-20 Nagykereki
V. 629 Nagykoré ki gy-s 7-30 Bpest keleti
m. 6*32 Püspökladány SZ 7-20 Nagylóta Vértes

try. 7*35 Bpest nyugati m. 7-55 Balmazújváros
m. 7-40 Hajdúnánás sz. 8-35 Tiszalök
HZ. 7.58 Nagyiéta Vértes m 8-50 Püspökladány
m. 8-00 Szerencs » 9-00 Szerencs
V. 8-10 Nyirábrány ti 10-13 Nagyiéta-Vértes

sz. 9-05 Hajdúszoboszló M 16-23 Hajdúszoboszló
m. 9-29 Derecske II 11-26 Szerencs

sob. 11.50 Bpest nyugati m. 11-25 Hajdúnánás
gy. 11*53 Nyíregyháza ff 11-35 Derecske
m. 12-10 Füzesabony V. 11-36 Nyirábrány
ez. 12-27 Tiszalök gy- 11-46 Bpest nyugati

12-30 Nyirábrány m. 12-26 Füzesabony
13-22 Bpest keleti sz. 13-52 Bpest nyugati
13-25 Nagylóta Vértes V. 14-15 Nagykereki
14-27 Szerencs m. 14-26 Nyíregyháza
1430 Tiszalök gy-* 15-24 Bpest keleti
14 32 Nyirábrány V. 15-37 Tiszalök 1
14-35 Nagykoréin m. 16-45 Balmazújváros

m. 14-38 Balmazújváros V. 16-54 Nyirábrány
gy-s. 15-26 Nyíregyháza m. 16-55 Nagyiéta Vértes

111. 16-30 Füzesabony gy- 17-04 Nyíregyháza
gy. 17-11 Bpest nyugati SZ. 18-25 Nagykereki
m. 18-43 Nyirábrány m. 18-39 Nyíregyháza
sz. 18.48 Szerencs gy 18-35 Bpest nyugati

18-53 Nagykorok! m. 20-08 Füzesanony
19-00 Tiszafüred gy-m 20-43 Nyíregyháza

V. 19-30 Nagyiéta Vértes SZ. 20-42 Tiszalök
19-40 Tiszalök „ 21-13 Nagykereki

gy-s 20 45 Bpest keleti m. 21-26 Nyirábrány
SZ. 21-36 Nyíregyháza seb. 21-23 Bpest nyugati

22 00 Bpest nyugati SZ. 21-35 Szerencs
m. 23 44 Füzesabony

AZ „ALFÖL D* 
eredeti regény»,
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Irta:
SZENESJENŐ

41
Ez a tény rejtélyesnek bizonyult, 

mert a reflektorok fénykévéjében 
tisztán látszott, hogy igen sok lö­
vés eltalálta. Később jöttek rá a 
dolog magyarázatára, a titokzatos 
motorosnak páncélozottnak kellett 
lenni.

A menekülő csónak és a rend­
őri motorosok között a távolság 
annyira megnőtt, hogy már a ref­
lektorok fényével sem tudták el­
érni, a további hajsza reményte­
lennek bizonyult.

Ahogy az első lövések eldörren- 
tek a Themsén, a kikötőkén raz- 
ziázó detektívek és rendőrök is 
meglepetve kapták fel a fejüket, 
hallgatták a szokatlan dolgot, amely 
teljesen érthetetlennek látszott.

Scott kapitány kérdően nézett 
a mellette állókra, akik szintén 
tanácstalan arccal tekintettek rá, 
első percekben senki sem tudta 
megérteni, mi történt. A kapitány 
intézkedni sem tudott, várakozó 
álláspontra helyezkedett.

Nem sokkal később befutott a 
jelentés a történtekről. A jelentés 
minden részletre kihatóan pontos 
volt s nyilványvalóan megállapít­
ható volt belőle, hogy a rendőri 
motorosok semmi körülmények 
kö:.ött nem érhetik utói a titok­
zatos és példátlanul vakmerő mo­
torost.

A jelentés vétele után Scott ka­
pitány pár másodpercig gondolko­

dott, utána felkapta a telefont, fel­
tárcsázta a Themsén. fent északon 
levő katonai hidroplán állomást.

Az ügyeletes tiszt jelentkezett a 
teelefonnál, akinek a kapitány né­
hány szóval vázolta a történteket 
és azonnali segítséget kért.

Egy perccel később, ahogy Scott 
kapitány befejezte a telefonálást, 
már hallani lehetett, hogy egy 
hidroplán teljes sebességgel köze­
ledik.

(Folytatjuk).

Prognózis,
Gyenge, légáramlás. Túlnyomó­

an derült idő. A hőmérséklet emel­
kedik.

ALFÖLD
.........3, I|IIM| AStír^iiiw'iA^lnnlaii'ijiiciliíiii'r"

A szerkesztésért él kiadásért feleiéi
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS <

_____________ laptulaj dono«________ __
Nyomtatott: Dr DIOSZRGHY JaNOB

és Csuka László nyomdavállalatánál, 
Debreoen Piao ucoa 41 lián.

VSSiSS ojemdavMiió Ótok« LtovM

I


